

**Verslag van de vergadering van de Adviesraad Sociaal Domein van de gemeente Aa en Hunze,
gehouden op dinsdag 25 januari 2022 online via Microsoft Teams.**

Aanwezig:

Voorzitter: dhr. M. Krijnsen

Secretaris: -

Leden van de ASD: dhr. K. Groen, dhr. K. Heeres, mw. H. v.d. Maas, mw. M. Muntjewerff,
mw. M. Oosting, mw. R. Siegers, mw. L. Stolker, mw. J. Veen, mw. R. Vis,
dhr. H. Wilms, mw. A. Haveman

Ambtelijk secretaris: mw. S. de Groot, mw. I. Keijzer

Namens gemeente: mw. J. Dekker, mw. I. Twickler

Afwezig met kennisgeving: -

1. Opening en vaststelling agenda.

De voorzitter heet iedereen welkom en opent de vergadering. Speciale aandacht voor mw. M. Muntjewerff die vandaag voor het laatst de vergadering bijwoont als lid ASD. Als agendapunt 5. wordt Onafhankelijke Cliëntondersteuning (OCO) toegevoegd.

2. Concept notulen en actielijst

Opmerkingen n.a.v. de notulen:

Punt 3. Het verslag kwam nu heel laat, want het wordt eerst besproken in de agendacommissie. Er wordt gekeken of de agenda, eventueel in concept ook naar de hele ASD gestuurd kan worden. Punt 5.c. Mw. A. Haveman zit in sollicitatieprocedure provincie om aan te sluiten als lid bij deze provinciale adviesraad toegankelijkheid. Op 11 februari a.s. is er een overleg met deze werkgroep toegankelijkheid; met als onderwerp hoe verder? A. Haveman houdt ASD leden op hoogte vanuit persoonlijke titel.

Punt 11. Vrijwillig mentoraat tijdens volgende vergadering in februari toelichting door K. Heeres. De notulen worden ongewijzigd vastgesteld, actiepunten ook akkoord.

3. Terugblik op gesprek met wethouder Co Lambert

Er is nog onduidelijkheid over de beantwoording van de vragen aan de wethouder tijdens de vergadering van december. Tijdens deze vergadering is hier door de leden van de ASD niet adequaat op in gespeeld. Deze bewustwording kwam pas na afloop van de vergadering. Vanuit de agendacommissie de vraag of er nog een brief aan de wethouder gestuurd moet worden met daarin verhelderingsvragen.

J. Dekker wil de leden van de ASD meegeven dat over anderhalf maand er verkiezingen zijn. Het is nog onzeker of dezelfde wethouder dan nog deze portefeuille heeft. Als er nog verhelderende vragen zijn dan is het advies niet te lang wachten. Het eerstvolgende overleg waarbij de wethouder aanschuift is na de verkiezingen. Dat kan een andere wethouder zijn dan de heer Lambert.

Er zijn nog vragen over het stoppen van de samenwerking met Vluchtelingenwerk.

De raad is ook geïnformeerd over het stoppen van de samenwerking en hebben geen nadere vragen gesteld.

Het dilemma wat speelt is de rol van de raad en de rol van de ASD. Moet de ASD controlerende vragen stellen terwijl de raad akkoord is?

Conclusie is dat er geen behoefte is om nu een brief op te stellen met inhoudelijke punten, de keuzes gemaakt. De wethouder heeft immers antwoord gegeven.

Besloten wordt tot een overleg met de beleidsambtenaar M. van Leeuwen hierover, het gaat om het borgen van hulp, is op uitvoeringsniveau. J. Dekker legt dit bij haar neer.

Inmiddels antwoord van J. Dekker hierover ontvangen. M. van Leeuwen is op de hoogte dat er nog vragen zijn over Vluchtelingenwerk maar zou dan ook graag weten op welke punten. De vragen kunnen per mail worden gesteld of in de werkgroep. Ze gaf ook aan dat het telefonisch zou kunnen.

4. Zaken voor overleg met de beleidsadviseurs met J. Dekker

- Inzet kansencoach

J. Dekker heeft collega R. van Hoegee hierover nog niet kunnen bereiken. Schriftelijke reactie volgt.

- Participatie

Vrijheid van gemeenten in de uitvoering van de participatiewet. O.a. vrijstelling tot € 1200,- per jaar aan giften.

Hoe worden inwoners bereikt? Komt schriftelijke beantwoording door H. Wilts.

- Initiatiefvoorstel Jeugd

Mooi voorstel, past in lijn van reactie college. Wordt 3 februari in college besproken.

- Armoedebeleid

Het ongevraagd advies moet nog besproken worden door ASD voordat deze definitief is.

- Respijtzorg

Reactie van de raad is binnen. PVDA is blij met deze reactie op de door hun ingediende motie. De wensen van de mantelzorgers zijn hierin belangrijk. Zij krijgen een brief via het centraalpunt mantelzorg met daarin vragenlijst waar behoefte aan is. Conclusie: voor kennisgeving aangenomen.

Communicatieplan 2022

Voor 2022 wordt een communicatieplan gemaakt, hoe en via welke media te communiceren over onderwerpen belangrijk voor de inwoners. In ieder geval wordt de informatie gedeeld via een nieuwsbrief geplaatst in De Schakel. Hiermee worden de oudere doelgroepen goed bereikt.

Wellicht gaat de gemeente om de jongere doelgroepen te bereiken ook gebruik maken van Social Media (Instagram, Twitter). J. Dekker vraagt de ASD ook mee te denken over onderwerpen hiervoor.

M. Krijnsen is recent geïnterviewd door Radio Aa en Hunze over de ASD. Wellicht ook geschikt om inwoners te informeren.

J. Dekker vraagt na bij afdeling communicatie of dit interview terug te beluisteren is en of dit ook een geschikt medium is om informatie te verspreiden.

Er worden nog een aantal casussen genoemd en als voorbeeld besproken waarin het niet goed gaat in de communicatie naar de inwoners toe. J. Dekker verduidelijkt deze vanuit beleid gemeente en/of neemt de vragen mee.

- Hoe werkt procedure teruggave € 200,- gasrekening voor minima?

Inmiddels via de mail antwoord ontvangen van J. Dekker:

In De Schakel van vorige week hebben we op de gemeentepagina al een artikel geplaatst. Zodra er meer bekend is voor de groep die geen uitkering ontvangt via de WpdA zullen wij de inwoners hierover informeren.

- Te weinig huishoudelijke hulp thuis. Er zijn wachtlijsten op dit moment.

Dit een probleem dat in het westen al langer speelt en nu ook in onze omgeving gaat spelen. Er is een te kort aan personeel terwijl de doelgroep alleen maar toeneemt. Onze contractmanagers zijn in gesprek met de desbetreffende zorgaanbieders.

- Invalideparkeerplaatsregels aangescherpt in zijn algemeenheid. Dit betekent dat er soms gezocht moet worden naar een plek in de buurt.

De Gehandicapten Parkeerkaart is een landelijke wetgeving. Hier gingen wij in het verleden soepel mee om. Hier zijn wij op aangesproken door omliggende gemeenten. Sinds twee jaar worden de criteria vanuit de landelijke wetgeving strikter gehanteerd.

- Hoe zijn aangepaste rolstoelen verzekert?

J. Dekker zoekt dit uit en komt met sluitend verhaal.

5. Onafhankelijke cliëntondersteuning OCO

In december jl. heeft de werkgroep vergaderd. Het rijk wil dat de onafhankelijke cliëntondersteuning verbeterd wordt. Binnen onze gemeente hebben we een overeenkomst afgesloten met Zorgbelang en Impuls. Waarbij Impuls de invulling gaat trekken. Er is inmiddels een eerste kennismaking geweest tussen Impuls en Zorgbelang. Het ingezonden stuk geeft een goed beeld maar er moet nog wel een planning en stappenplan komen. Via een klankbordgroep wordt ASD wel bij de plannen betrokken. Afgesproken wordt dat J. Dekker een overleg met ASD, Impuls en Zorgbelang organiseert. Zij hoort dan ook graag de namen van de ASD leden wie in de klankbordgroep gaan plaatsnemen. Inmiddels besloten: de leden J. Veen, K. Groen en R. Siegers nemen plaats in deze klankbordgroep.

J. Dekker licht nog toe dat dit project de komende 2 jaar loopt. Dus kom met opmerkingen en adviezen. Het is nog niet in beton gegoten.

In het verleden was er ook een overeenkomst met Mee Drenthe. Voor de doorontwikkeling van OCO is praktischer om met maar één partij voor de formele OCO in gesprek te gaan. De voorkeur is uitgegaan naar Zorgbelang, mede door hun betrokkenheid bij positieve gezondheid.

J. Dekker bedankt Marieke voor haar inzet als ASD lid en verlaat de vergadering.

I. Twickler sluit aan bij de vergadering met toelichting over de regiodeal.

3 Thema's: wonen, werken en welzijn.

Het project 'Kinderen eerst' heeft als doel kinderen eerder te ondersteunen, maar ook te normaliseren. Gaat via netwerk rond de huisarts (2 praktijken doen hier nu aan mee). Het gaat hierbij om de schoolmaatschappelijk werker, sociaal werker Attenta, orthopedagoog Icare en de huisartsenpraktijk. De schoolmaatschappelijk werker doet belangrijk werk, omdat zij ook de schakel is met het onderwijs. Veel vragen die anders bij de huisarts terechtkomen, vangt de schoolmaatschappelijk werker al op school af. Mentale weerbaarheid is een belangrijk thema. Er zijn zorgelijke signalen hierover. De schoolmaatschappelijk werker kijkt wat nodig is door daarover gesprekken aan te gaan met scholen. Gemeente wil graag dat alle huisartsen meedoen. Het voordeel voor een huisarts om aan te sluiten is dat ze vragen die vaak niet medisch zijn, door kunnen spelen naar b.v. schoolmaatschappelijk werk. Ook is er een gezinscoach aangesteld voor problemen op gezinsniveau.

Jeugd en onderwijs moeten meer en beter aan elkaar gekoppeld worden, er is daarom inmiddels ook een onderwijsambtenaar aangesteld. Dit is mw. Sofie Kemps.

Het project versterkt ook de samenwerking tussen zorg en welzijn. Huisartsen weten vaak niet wat er allemaal aan hulp beschikbaar is in de gemeente en verwijzen dan nog wel eens door naar specialistische jeugdzorg, terwijl dit niet altijd nodig is.

Als voorbeeld noemt I. Twickler ook het project Kansen voor Kinderen. Doel van dit project is dat kinderen zich optimaal kunnen ontwikkelen en kansengelijkheid wordt tegengegaan. Op vijf scholen in onze gemeente is een kansencoach aangesteld die gericht is op het versterken van de samenwerking ouder-kind en school.

Op de vraag wat het effect is op de samenleving van de regiodeal antwoordt I. Twickler dat dit nog te vroeg is om te beantwoorden. Een voorbeeld is intergenerationele armoede. Het duurt een aantal generaties voordat het effect zichtbaar wordt in de samenleving. Ook wordt de link van de presentatie aan Raden- en Staten toegestuurd en mochten de ASD leden meer willen weten over de andere projecten van regiodeal: 2x per jaar verschijnen voortgangsrapportages over de grote thema's.

I. Twickler verlaat de vergadering.

6. Ingekomen stukken

S. de Groot informeert bij Koepel ASD hoe inlogcode werkt.

Er zijn verder geen opmerkingen over de lijst ingekomen stukken.

7. Uitgaande stukken

Voor kennisgeving aangenomen door ASD.

8. Gezondheidsbeleid

De werkgroep heeft conceptnota doorgenomen met de beleidsmedewerker tijdens een goed en prettig eerste gesprek. De nota moet nog iets meer SMART gemaakt worden. Verwachting is dat medio februari ASD de adviesvraag krijgen vanuit gemeenteraad. M. Krijnsen merkt op dat dit wel snel is. Normaal gesproken staat hier een termijn van 6 weken voor.

9. Armoedebeleid

K. Heeres geeft een toelichting op het ongevraagd advies aanpak armoedebeleid. Het stuk, opgemaakt door K. Heeres en L. Stolker, spreekt voor zich. Samengevat: We roepen op! College maak samenhangend beleid, geef de lijn aan waar mensen terecht kunnen. Bij centraal punt, is nu zoektocht. Zodra opmerkingen, toevoegingen en aanscherpingen verwerkt zijn wordt de definitieve tekst rondgemaild.

10. Vrijwilligersbeleid

De ASD leden geven aan wat teleurgesteld te zijn in de reactie van het college. Er zijn nog vragen over. Afgesproken wordt het gesprek met de coördinator vrijwilligers van Impuls af te wachten. Dit gesprek vindt plaats in maart. Besloten wordt dat de ASD nu komt met een reactie aan college in de vorm van ontvangstbevestiging, we beraden ons hoe nu verder met daarin verdieping. K. Heeres maakt conceptbrief en mailt deze aan de leden.

11. Respijtzorg

Geen opmerkingen.

12. Adviesaanvraag “verordening studietoelage”

Er komt geen adviesaanvraag. De ASD leden hadden hier graag eerder vanuit de beleidsmedewerker iets over gehoord. Nu zaten ze nog te wachten op de aangekondigde adviesaanvraag, maar blijkt de adviesaanvraag toch niet te komen.

13. Opzet en uitvoering communicatieplan.

Doorgeschoven naar volgende vergadering.

14. Werving nieuwe leden

Tot op heden hebben we 7 reacties ontvangen. Inmiddels met 2 sollicitanten oriënterende gesprekken gevoerd door K. Heeres en J. Veen.

Sollicitatieprocedure: alle sollicitanten worden uitgenodigd voor oriënterend gesprek
K. Heeres en J. Veen doen vervolgens voordracht
ASD beslist.

15. Algemeen t.a.v. de werkgroepen

A Jeugd

B WMO

C Participatie

Geen opmerkingen, ingekomen stukken voor kennisgeving aangenomen.

16. WVTTK; afscheid leden

M. Muntjewerff is vandaag voor het laatst. Ze wordt door M. Krijnsen heel erg bedankt voor haar inzet waarna applaus volgt. M. Muntjewerff geeft mee aan ASD leden om toch vooral om mensen te blijven denken.

17. Rondvraag

Rondvragen binnengekomen via de chat worden doorgeschoven naar de volgende vergadering. Inmiddels in de mail ontvangen via R. Siegers.

18. Sluiting

De voorzitter bedankt iedereen. De vergadering wordt gesloten om 12.04 uur.